

四川:700余家中小微农业企业获贷款18.5亿元

记者从四川省农业农村厅获悉,为支持中小微农业企业复工复产,四川积极落实金融支农政策,四川702家中小微农业企业已获得贷款18.5亿元。

据介绍,为进一步推动对中小微农业企业复工复产信贷支持,有效保障四川重要农产品供应,四川省日前出台《关于进一步推动对中小微农业企业复工复产信贷支持的通知》。

通知出台了一系列措施以保障中小微农业企业获得金融支持。例如,相关金融机构运用人民银行再贷款,在2020年1月1日后疫情防控期内,向单户授信不超过3000万元的民营企业和普惠小微企业发放的优惠利率贷款,四川省财政按金融机构实际支付的再贷款利率的50%向借款人贴息;鼓励市、州、县、区用好用活应急转贷资金为中小企业提供转贷服务,在2020年1月1日后疫情防控期内产生的损失由省财政按地方政府承担损失的50%给予补助;在防控新冠肺炎疫情期间,四川各市县财政部门可对支持承担保障居民生活急需重要农产品生产供应的新型农业经营主体银行贷款项目流动资金予以贴息。

四川省农业农村厅计划投资财务处一名负责人介绍,相关部门已收集四川全省3824家农业经营主体119.5亿元贷款需求,已推送合作金融机构991家,其中760家农业经营主体获得授信38.3亿元。
(高健钧)

工行成都分行启动“春润行动”助力企业复工复产和重大项目建设

近日,成都市发展和改革委员会联合中国工商银行股份有限公司成都分行启动实施“春润行动”。工商银行成都分行将专项安排不低于1000亿元的表内外信贷资金,支持企业复工复产,推进重大项目建设。

据介绍,工商银行成都分行将分类、分层、分批支持企业复工复产,重点为“五医领域”类、生活物资保障类、交通物流类、装备制造类、能源化工类、电信运营类以及外贸外资类企业提供支持;分层建立总、分、支行服务名单,畅通绿色通道和应急响应机制,为名单内企业提供优惠利率贷款,灵活设置贷款期限、担保方式,加大中长期贷款投放力度,提高信用贷款比例。根据企业申请,对符合条件、遇到困难的中小微企业、个体工商户,给予临时性延期偿还贷款本金的安排,付息可延期到2020年6月30日。

为推进重大项目建设,工商银行成都分行将对《成都市2020年重点项目计划》中的续建、新建项目给予专项保障。重点支持成渝地区双城经济圈建设以及天府国际机场、铁路、城市轨道交通、高速公路等公共基础设施项目建设;城市有机更新、公共卫生、生态环保、防灾减灾等民生短板项目建设;电子信息、装备制造、医药健康、现代物流等产业项目建设。
(李洁 何映雪)

6家外地企业与乐山签约

3月6日,乐山市政府与来自成都、厦门、深圳等地的6家企业通过视频连线的方式进行项目签约,涉及两大类共5个项目,总签约金额达107亿元。

恒大地产集团成都有限公司与深圳文科园林股份有限公司从“打造公园城市,建设城北新区”着手,与乐山签订战略合作协议,将在乐山城北新区建设恒大乐山国际度假生态城项目,打造特色文旅产业区、康养文化体验区、精品园林酒店、全国领先的影音中心等相关产业新区。

福建傲农生物科技集团股份有限公司、四川巨星企业集团有限公司、四川厚全生态农业有限公司、四川特驱农牧科技集团有限公司等4家公司,分别将在乐山投建生猪、商品蛋鸡等畜禽养殖项目。福建傲农生物科技集团董事长吴有林表示,乐山的高质量服务、高办事效率,坚定了他们做好乐山100万头生猪产业一体化项目的心。
(王博尔)

聚焦农资打假、农产品质量安全 四川省启动“春雷”“利剑”专项行动

即日起至4月底,四川省将针对农资和农产品质量启动“春雷”“利剑”两大专项行动,保障春耕生产和“舌尖上的安全”。这是3月10日,记者从在成都举行的全省农资打假暨农产品质量安全专项整治行动视频会议上获悉的。

“春雷”行动的目的是给假劣农资来一次“大扫除”。其重点是以拉网式排查的方式,逐个核对川内农药、肥料、饲料、种子等春耕农资品种质量,确保农户利益和大春生产顺利。

“利剑”行动则以时令蔬菜、水果种植和禽畜水产养殖、加工环节为重点,严控违规使用禁限用农药和农药残留超标,进而构建从田间到餐桌的农产品质量安全监管体系。

专项行动期间,四川省各级将构建多部门联动机制,采取飞行检查、突击执法等方式查验各地农资加工销售、农产品生产和加工主体。同时,四川省将定期公布本地农资打假和农产品质量安全典型案例。

去年,四川省建立饲料兽药生产企业重点监控名单和黑名单制度,3.8万余家农资生产经营主体建立信用档案。同时,借助农兽药追溯制度,将兽药经营环节追溯率提升至98.2%。
(王成栋)

直面疫期“大考”:川企发力海外市场冀写好出口“答卷”

■ 岳依桐 单鹏

“就目前而言,公司的出口情况和去年同期持平,还在持续发展中。”2月22日,四川东方绝缘材料股份有限公司国际营销部业务经理何慧宇告诉记者,该公司产能已基本恢复,能满足海外客户需求。

官方数据显示,广东、江苏、上海等部分经济发达省市规模以上工业企业复工率已超50%。四川作为中国中西部地区经济“领头羊”,复工企业从用工人数来看,已达到正常水平的30%左右。不少川企更加注重海外市场,冀写好出口“答卷”。

四川东方绝缘材料股份有限公司产品主要出口至欧洲、东南亚、南亚等地。虽原定于近期赴海外参加展会、与客户交流的计划暂

时搁置,但通过互联网与电话加强沟通,公司业务仍开展如常。“海外市场的需求在那里,有信心今年出口值会超过去年。”何慧宇说。

通过互联网维护老客户、开发新客户成为不少川企开拓海外市场的主要方式。四川英创力电子科技股份有限公司副总经理艾克华表示,公司正通过发电子邮件“开发”新客户,并以视频连线的方式进行商务洽谈和签约。“目前来看,这种方法是有效的。”

面临“大考”,企业信心不减。四川联恺照明有限公司生产的家居照明设备在东南亚、欧洲、北美等地广受欢迎。“疫情影响了上游供货和物流,加之复工较晚,在完成订单方面有一定压力。”联恺照明负责人田伟告诉记者,“与去年同期相比,订单量减少约10%,影响不大。”

“下半年公司计划采购一批新生产设备

扩大产能,把减少的订单追回来,”田伟信心满满,“此外,政府也出台一些利好举措,在房租、水电、社保等方面给予企业很大支持。”

通关检疫时间变长、部分物流渠道受限等问题为企业按期交付出口订单带来一定困扰。但大部分企业表示,多数海外客户对此表示理解。

四川省力天鼎力国际贸易有限公司负责人覃宗毅告诉记者,与公司合作多年的日本、韩国的老客户均对中国抗击疫情充满信心。“他们对公司难处表示理解,并同意推迟订单完成时间,有人还发微信给我们加油。”

记者了解到,因运输周期变长,部分川企的海外客户还选择增加订单量,通过扩大库存保障当地市场需求,企业商品出口量不降反升。四川濠吉食品(集团)有限责任公司供应

链经理甘双全说,公司调味品最大的海外市场在菲律宾,从2月情况来看,菲律宾订单量较去年同期增长近30%。

甘双全说,虽然这个提升可能是阶段性的,但由于餐饮业近期的不景气,海外市场订单量的增长在一定程度上弥补了国内市场的损失。“目前澳大利亚、韩国等市场情况稳定。”

在四川省对外经济贸易商会秘书长徐裴璐看来,疫情期间部分企业可能会更注重海外市场的发展,但市场开拓需要一个过程。同时,部分原本未涉及该业务的企业可能在刺激下开始探索产品出口。

徐裴璐说,海外市场的需求仍然在,随着疫情得到控制,加之政府出台的相关政策,物流等方面的问题将进一步得到解决,“我对今年川企出口贸易态势持乐观态度”。

四川工业中小企业复工率超97%

记者3月9日从四川省经济和信息化厅获悉,疫情发生以来,四川出台“13条措施”缓解中小企业生产经营困难,截至目前,四川省工业中小企业复工率达97.32%,职工复岗率超七成,达75.95%。

在财税扶持方面,四川安排23.7亿元工业发展资金,支持企业复工复产、扩能扩产、加快发展,其中专项用于中小企业的资金1.8亿元。截至目前,四川各级已兑现9万余户企业补助资金和减免缓税费共35.59亿元。省级层面面向承租国有资产类经营性用房的中小企业减免房租约3100万元,市州层面减免房租8363万元;省级小型微型企业创业创新示范基地减免2096户中小企业厂房租金5800.6万元。

在融资支持方面,四川省经信、财政、人行等部门联合行动,多措并举加强企业复工复产平稳发展融资保障。截至目前,四川103户疫情防控重点保障企业获得央行专项再贷款35.4亿元,1078户疫情防控相关企业获得融资支持148.56亿元;4549户受疫情影响的企业获得续贷、展期、降息和流动资金贷款等金融支持373.6亿元,为企业复工复产提供有力保障。

社保缴纳方面,截至3月8日,四川30余万户参保企业暂未扣缴2—3月的养老、失业和工伤保险费;7万余户企业社保申报延期缴费23亿元;1200余户企业缓缴社保2.3亿元;前两月,阶段性降低费率政策和养老保险缴费基数下限政策为企业减负13.4亿元。

就业稳岗方面,四川省人社、财政等部门联合出台多项有针对性的举措,维护就业局势总体稳定。截至3月8日,四川已向7320户企业发放稳岗返还资金9.43亿元,居全国第三位;向52户企业发放一次性吸纳就业补贴33.2万元;向14家机构发放就业创业服务补助18.8万元。四川还开展线上招聘活动1029场(次),帮助530家重点企业招工16.96万人,达成就业意向5.8万人。
(卢宥伊)

中车复工后首批出口机车曲轴从四川资阳发运

四川遂宁:口罩生产线快速投产助力防疫物资供应

为了保障市场供应,四川遂宁摩天时代医疗器械有限公司经相关部门评估和快速审批,在短时间内快速组建10条口罩生产线,现已安装完成2条生产线并正式投产,日生产口罩8万只,满产后日产量可达100万只,助力疫情防控物资供应。

图为3月6日,在遂宁市经开区摩天时代医疗器械有限公司无尘车间,工人在生产口罩。

新华社 刘昌松 摄影报道

经济恢复加速度 成都医学城6个重大项目集中动工

3月8日,成都医学城2020年第一季度重大项目集中动工暨联东U谷康复辅具产业园项目动工活动在成都温江区举行。这次集中动工的6个重大项目总投资120.4亿元,以高端产业为主,配套产业为辅,涵盖医疗器械、生物医药、智能制造、公服配套、食品辅料等多个领域。

联东U谷康复辅具产业园,作为此次集中动工的代表性项目之一,总投资35亿元,建设运营以康复辅具为主的医疗器械产业园区,将引进国内外知名康复辅具产业企业,构建以康复治疗器械、智能型辅助器具、康复服务机器人、智能养老监护设备、健康监测检测设备为主的产业集群。项目一期用地100亩,建筑面积约10万平方米,预计2021年9月竣工。

动工建设的成都医学城B区综合开发项目,总投资约80.3亿元,主要建设温江区文体中心及成都医学城B区市政道路、公园绿地、公共立交、公交场站、安置房和片区配套公共服务设施。项目建成后,将全面提升区域基础设施和生态环境承载能力。

据介绍,本次集中动工的还有天鹰安尔达车业新能源电动车及医疗辅助器械生产制造基地项目、中星电子电容器生产扩能项目、成都圣恩年产2万吨调味品项目、成都扬名食品调味料生产厂房改造项目。

据悉,成都医学城规划总面积35.57平方公里,分A、B两区建设。目前,成都医学城已入驻各类企业1500多家,其中规上工业企业



● 联东U谷康复辅具产业园项目效果图

217家,聚集了药明康德、科伦、海思科、百裕、博奥生物等医药健康企业420余家。

2020年,成都医学城将着力推动103个重大项目建设,总投资1155.2亿元,助推

医药健康产业发展壮大,持续为成都构建具有国际竞争力和区域带动力的现代化医药健康产业体系贡献温江力量。

(李洁/文 图据成都医学城)



党建引领 雅安跑出复工复产“加速度”

在四川雅安,新冠肺炎疫情防控和复工复产“双攻坚”的战役正在进行。该市各级党组织在分区分级阻击疫情的同时,全力推动企业复工复产、满产达效。据悉,截至3月3日,雅安市规上工业企业已复工复产334家,复工率94.8%。

为护航企业复工复产,雅安市委印发《关于做好疫情防控期间有序组织复工复产工作的紧急通知》,建立市县领导“一对一”帮扶和“一厂一组”专班上门服务机制。200余名市县领导深入村(社)、工业企业、重点项目等一线现场办公,10余个市级部门组建“助企巡回服务队”。

雅安市委组织部、市民营经济发展局联合印发《关于切实发挥各级党组织和党员干部作用全力做好疫情防控和复工复产的通知》,要求企业驻地党组织守土负责强保障,

行业党组织协同联动抓服务,企业党组织立足岗位当先锋,党员干部以身作则带好头。

精准施策,雅安市各县(区)党委也第一时间研究制定有序复工复产的具体措施,抽调专人组建复工复产指导专班,“一企一策”协助企业复工复产。汉源县划分责任网格,对31家规上工业企业、49家规上限上服务企业及123个重点项目逐一落实防控专班、健全防控机制;石棉县细分一、二、三产业和重点建设项目,分领域研究制定复工复产指导性文件;芦山县建立“双联系”机制,组建30支党员先锋服务队入驻工业园区,为每个企业安排1名防疫指导员、1名生产指导员定向联系……

针对企业复工复产中遇到的资金、用工、审批等问题,雅安市梳理中央、四川省支持政策并汇编印发至县(区),研究出台支持政策并汇编印发至县(区),研究出台支持

企业应对疫情共渡难关“12条措施”;建立3亿元应急转贷资金、1亿元民营小微企业贷款风险补偿基金,解决企业融资难题。同时,开展“春风行动”,“线上招聘+线下送岗”解决企业用工难题;推行网上审批,代办紧急审批事项,缩短复工复产时限。各县(区)主动“问诊”,全面收集企业困难问题,逐一建立台账,精准研究解决。

为保证企业安全复工、安全生产,雅安市还在各工业园区划定党建责任区,在重点区域、关键生产线设置党员先锋岗、示范岗和责任岗376个;突出整体联动,安排300万元资金购买疫情防控物资,制定人员进出管控、24小时值班、公共区域消毒等7个方面复工复产安全措施,企地联动、群防群控,坚决防止因复工复产引发疫情蔓延。

(钱泓睿 张翠容 付江)

该批曲轴采用铁路、公路联运方式,“一站式”运输至上海港,装船后再发往印度。这是中车资阳公司与中国铁路成都局集团有限公司内江车务段资阳车站共同实施的项目。

中车资阳公司曲轴事业部相关负责人介绍,这批曲轴是中车资阳公司复工复产后兑现的首批出口订单。此前,因受疫情影响,曲轴生产滞后。复工复产后,公司在做好疫情防控的同时,全力组织生产,挖掘设备潜能提升效率,实行人员“三班倒”等,积极兑现订单。

疫情期间,18支曲轴的即时发运是兑现订单的最后一个关键环节。中国铁路成都局集团有限公司内江车务段资阳车站第一时间为中车资阳公司解决困难,采用铁路、公路联运方式,直接从生产现场接收曲轴然后发运到上海港。此举不仅减少了公路运输导致的能耗及污染物排放大的问题,而且运输成本大幅减少。

据了解,中车资阳公司隶属于中国中车,是中国中车下属企业中唯一具备锻造、热处理、机加工全制造链,产能最大的全纤维钢曲轴生产公司。从2001年至今,中车资阳公司已累计向印度出口机车曲轴2500余支,成为印度最大的机车曲轴供应商。从2017年开始,资阳造曲轴成为印度客户的免检产品。
(张海磊)